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关于印发《长山子镇加强企业全员岗位安全生产教育培训工作实施方案》的通知

各村、驻镇各企事业单位：
现将《长山子镇加强企业全员岗位安全生产教育培训工作实施方案》印发给你们，请认真贯彻落实。



米东区长山子镇人民政府
2019年4月10日





长山子镇加强企业全员岗位安全生产
教育培训工作实施方案

各安委会成员单位和有关企业：
安全生产教育培训是安全生产的基本要求，是贯彻落实“安全第一、预防为主、综合治理”安全生产方针的关键措施，是促进企业发展、守住安全生产红线的重要保障，是实现以人为本、科学发展的必然要求，根据区委、区政府主要领导要求和《2019年米东区安全生产工作要点》安排，长山子镇就加强企业全员岗位安全生产教育培训工作制定如下实施方案。
一、指导思想
认真贯彻落实习“3·21”特大爆炸事故重要指示精神，切实吸取各类事故教训，牢固树立“培训不到位是重大安全隐患”的思想，全面落实企业全员岗位安全生产培训主体责任，严格执行“三项岗位”人员考核合格、持证上岗和全体从业人员培训合格后上岗制度，突出加强高危企业、重点作业、危险岗位的培训考核，确保全员安全培训质量，增强培训的针对性和实效性，努力提高企业从业人员尤其是一线员工的安全素质和技能，减少“三违”行为和习惯性违章行为，有效减少因教育培训不到位和习惯性违章导致的生产安全事故。
二、工作目标
从即日起至2019年底，危险物品的生产、经营、储存、运输单位，金属冶炼、建筑施工单位，以及商场、娱乐场所等人员密集场所经营单位的主要负责人、安全生产管理人员参训率达到100%，考核合格率达80%以上。全员安全培训责任全面落实，培训基础建设显著加强，各项培训制度严格落实，安全培训质量保障和规范化、科学化、信息化水平明显提升，从业人员全面了解和掌握岗位风险及管控措施，风险辨识和事故防范能力全面提升。
3、 组织机构
成立长山子镇企业全员岗位安全生产教育培训工作领导小组：
组    长：  马宏君    镇   长
副组长：  郭   磊    副镇长
成员单位： 曹    巍     镇安监站站长、企业办主任     
各安委会成员及行政村
领导小组下设办公室，办公室设在长山子镇安监站，办公室主任由郭磊兼任，具体负责有关工作的统筹协调、信息报送、督查推进等日常工作。 
四、培训对象及内容
（一）企业主要负责人。以“夯实安全生产责任”为主题，主要包括：安全生产方针政策、法律法规、标准规范、形势分析；安全生产责任与责任追究；双重预防机制建设要求；应急管理与处置；典型事故和应急救援案例分析等。
（二）安全管理人员。以“提升安全生产管理能力”为主题，主要包括：安全生产方针政策、法律法规和标准规范；安全生产责任与责任追究；企业安全管理、安全技术知识和重大危险源辨识；危险性较大的特殊行业风险管控措施；施工单位、承包单位、承租单位和协作单位等相关方的安全管理；典型事故和应急救援案例分析及应急处置训练指导。
（三）生产经营单位从业人员。以“提升安全意识杜绝违章”为主题，主要包括：安全生产基础知识；从业人员安全生产权利与义务；岗位责任制、安全技术操作规程；危险有害因素辨识及防范技能与方法；劳动防护用品的正确使用方法；应急处置、自救互救、避险避灾等技能与方法；危险作业的安全行为能力与现场安全监护管理；事故案例警示教育。
五、重点任务
（一）落实企业安全教育培训的主体责任。企业要把安全培训纳入企业发展规划，健全落实以“一把手”负总责、领导班子成员“一岗双责”为主要内容的安全培训责任体系；要建立健全机构并配备充足人员，保障安全培训的经费投入；要严格落实“三项岗位”人员持证上岗和从业人员先培训后上岗制度；要按照规定对从业人员、被派遣劳动者、实习人员进行教育培训，并建立教育培训档案，保证其掌握岗位所需安全知识、操作技能和职业健康防护措施。
（二）实施企业全员安全培训工程。有针对性地开展岗位安全操作技能培训，使从业人员掌握安全生产基本常识和本岗位安全操作要点、操作规程、危险因素和控制措施，掌握应急处置、避险避灾、自救互救等技能与方法。重视岗位安全教育，使从业人员不断强化安全意识，自觉遵守企业安全管理规定和操作规程。高危行业尤其是危化品行业要加强过程安全管理培训。督促企业在全员安全培训实施中注重加强农民工培训。
（三）开展企业全员安全警示教育。各生产经营单位要建立事故警示教育日制度，选定事故发生日、“安全生产月”宣传咨询日等特定日期作为警示教育日，组织全体从业人员观看警示教育片或学习同行业领域事故案例，开展一次事故案例反思大讨论、企业主要负责人讲一次安全生产教育课、一次全体从业人员安全承诺宣誓、一次应急演练等活动。
六、工作要求
（一）加强监督检查。镇安监站要加强对全员安全教育培训工作的监督检查，重点检查企业安全培训档案、“三级教育”开展情况和“三项岗位”人员、班组长、其他从业人员培训及持证上岗情况。抽查职工安全生产应知应会知识，考核职工危险源辨识、危险因素防范控制、事故应急处置，以及遵守法律法规和操作规程等情况。
（二）镇安监站加大安全培训执法力度 。应把安全教育培训纳入年度执法计划，定期开展安全培训专项执法检查行动，并且在日常检查中，将企业人员持证情况、抽考职工安全生产应知应会知识作为日常执法的重要内容。
（三）健全安全培训档案。各企业要加强全员安全教育培训档案管理，为每名从业人员建立“一人一卡一档”的安全生产培训档案，确保安全培训全过程有记录、可追溯。结合乌鲁木齐市安全生产综合信息平台，通过逐级汇总，建立辖区、行业“三项岗位”人员和其他从业人员安全培训档案和数据库。


米东区长山子镇人民政府
                          2019年4月10日


